

国务院印发《关于加强监管防范风险推动保险业高质量发展的若干意见》

新华社北京9月11日电 国务院日前印发《关于加强监管防范风险推动保险业高质量发展的若干意见》(以下简称《若干意见》)。

《若干意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚守金融工作的政治性、人民性,以强监管、防风险、促高质量发展为主线,充分发挥保险业的经济减震器和社会稳定器功能,大力提升保险保障能力和服务水平,推进金融强国建设,服务中国式现代化大局。

《若干意见》要求,深刻把握保险业高质量发展的主要内涵,牢固树立服务优先理念,助力筑牢经济安全网、社会保障网和灾害防控网。提出到2029年,初步形成覆盖面稳步扩大、保障日益全面、服务持续改善、资产配置稳健均衡、偿付能力充足、治理和内控健全有效的保险业高质量发展框架。保险监管制度体系更

加健全,监管能力和有效性大幅提高。到2035年,基本形成市场体系完备、产品和服务丰富多样、监管科学有效、具有较强国际竞争力的保险业新格局。

《若干意见》强调,要严把保险市场准入关,严格保险机构持续监管,严肃整治保险违法违规行为,有力有序有效防范化解保险业风险。要丰富巨灾保险保障形式,积极发展第三支柱养老保险,扩大健康保险覆盖面,健全普惠保险体系,提升保险业服务民生保障水平。要聚焦国家重大战略和重点领域,服务科技创新和现代化产业体系,发挥保险资金长期投资优势,提升保险业服务实体经济质效。要持续健全保险市场体系,持续深化保险业重点领域改革,持续推进高水平对外开放。要提升产品定价精准性,提高数字化水平,增强保险业可持续发展能力。要健全央地协同工作机制,深化部际协调联动,强化推动保险业高质量发展政策协同。

习近平致电祝贺特本当选连任阿尔及利亚总统

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平致电阿卜杜勒马吉德·特本,祝贺他当选连任阿尔及利亚民主人民共和国总统。

习近平指出,中国同阿尔及

利亚有着传统友好关系。近年来,在我们共同引领下,两国关系快速发展,各领域合作成果丰硕,在国际事务中密切协调和配合,传统友谊不断深化。我高度重视中阿关系发展,愿

同总统先生一道努力,以今年中阿全面战略伙伴关系建立10周年为契机,进一步增进中阿政治互信,拓展和深化务实合作,共同开辟两国友好合作更广阔前景。

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出,妇女是人类文明和社会进步的重要推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举

办以来,各国妇女秉持“上海精神”,为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国国民相亲、心相通的积极作用,为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道,通过数字赋能

推动科技创新和妇女事业发展,共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕,由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

我市召开推动文旅商融合发展座谈会

包钢主持并讲话

本报讯(记者云静)9月11日,自治区党委常委、市委书记包钢主持召开推动文旅商融合发展座谈会。相关行业协会负责人和文旅、住餐、商贸企业的40多位代表齐聚一堂,共商推动全市文旅商产业融合高质量发展之策。

会上,大家从各自领域出发,围绕如何解决文旅商产业融合发展面临的难点堵点,怎样打出首府文旅商融合发展的“特色牌”,提出了许多真知灼见。包钢就有关问题与大家深入交流,并要求相关部门梳理研究,积极采纳,把好的建议转化为推动文旅商融合发展的务实举措。

包钢说,近年来,首府经济总量持续攀升,“六大产业集群”不断壮大,“五宜城市”建设成果初显,日趋完善的交通路网、场地场馆等基础设施,为举办各类展会、演唱会等大型活动提供了有利条件,带动首府文旅业持续升温,为推动文旅商融合发展奠定了坚实基础。我们要着眼长远发展,变“流量”为“留量”,让首府不仅是全区的旅游集散中心,更成为国内外游客向往之的旅游目的地。

包钢说,推动文旅商融合发展是一项系统性工作,需要各方共同努力。要加强统筹协调,完善“一廊两轴

三带”的文旅发展格局,持续优化“高山草原游”“文博场馆游”“黄河长城游”“冬季冰雪游”等旅游线路,做好全域全季游,增强游客体验和满意度。大力发展商圈经济、演艺经济、会展经济,培育打造多元消费场景,有效满足各层次消费需求,提升城市影响力和美誉度。宣传推介好首府特色美食,以多元的餐饮文化吸引更多游客走进呼和浩特、爱上呼和浩特。要坚持市场化运作,尊重市场规律,营造更加公平更有活力的市场环境,激发市场主体内生动力,用市场的手段推动文旅商融合发展、可持续性发展。要

充分发挥行业协会作用,加强行业自律,推动旅游、餐饮等行业经营规范化、服务标准化,促进市场主体走出品牌化、特色化道路。

包钢要求,政府部门要全方位营造良好发展环境,助推企业、行业协会联动合作,吸引更多文旅商产业链重点项目集聚首府。要尽快出台支持文旅商融合发展的意见,实打实支持企业做大做强,让市场火起来,企业有钱赚,百姓有收入,城市“烟火气”越来越浓。

市领导刘继英、王昆、曹志、王宇天及相关部门和地区负责人参加座谈会。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神 市宣讲团走进市国资委

本报讯(记者刘丽霞)9月11日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市宣讲团走进市国有资产监督管理委员会(简称市国资委)进行宣讲。

市宣讲团成员、市统计局党组书记、局长马芸芸围绕党的二十届三中全会的基本情况,深入学习领会习近平总书记的重要讲话精神,全面准确把握党的二十届三中全会提出的进一步全面深化改革重大举措,深入贯彻自治区党委十一届八次全会精神,书写中国式现代化内蒙古新篇章

四个方面内容进行系统阐述和深入讲解,内容翔实、逻辑严密、脉络清晰、内涵深刻。

宣讲会后,大家纷纷表示,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神同学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来,牢牢把握社会主义市场经济改革方向,以做强做优做大国有资本和国有企业为目标,以增强核心功能、提高核心竞争力为重点,以钉钉子精神抓好国资国企改革任务落实。

用生态画笔勾勒宜居愿景

——75载砥砺奋进之呼和浩特扎实推进生态环境保护篇

●本报实习记者 若谷

一方好山水,满眼皆绿意。秋天的呼和浩特,清风凉爽、风光正好,正是运动好时节。

因为一场比赛而爱上一座城。前不久,2024大青山超级越野赛、2024敕勒川草原半程马拉松赛相继举办。各类体育赛事多年来不断发展、提档升级,途经的敕勒川草原也一路见证着呼和浩特的生态变迁。

参赛者们一路穿越敕勒川草原、野马图村文化广场、大青山国家登山健身步道、平顶山营地,一路上路过茂密的森林、崎岖的山脉及蜿蜒的乡间小径,呼和浩特最美的景色迎接来自全国各地的高水平运动员选手,绘就“人在画中行”的绝美画面。

“奔跑途中满眼都是绿色,空气清新,让人心旷神怡,值得来呼和浩特一趟,这里风景优美,美食众多,文旅服务到位,以后还会再来。”来自大连的参赛者张佳佳说。

然而,20年前的大青山前坡却是另一番“面貌”:树木稀少,河水断流,土壤沙化,一片荒芜。近年来,呼和浩特市通过实施大青山前坡生态保护综合治理工程,建成了“绿树掩映、曲径通幽、田园风光、草原风情、自然和谐”的首府“后花园”。

奋进强国路 阔步新征程

“保护生态,生态就会回馈你。”如今的呼和浩特市民对这句话深有体会。

大青山脚下的甲兰板村有一片闲置已久的撂荒地,村民们说起这片地连连摇头,“种啥都不行”是大家给它的一致评价。如今,这里却变身成了集露营、烧烤、文艺演出、露天电影等功能于一体的生态露营地,吸引各地游客纷至沓来。

凭借着大青山美丽“颜值”赚得盆满钵满的大大小小的休闲露营地近十家,这些休闲露营地无一不是“看得见山、摸得到绿”。

“过去咱们山上啥也没有,光秃秃的,风大了还飞沙走石的,怪吓人嘞。”水磨村村民李永刚回忆起过去,感慨良多,“咱们这地方土质不好,还缺水,撂荒地一片接一片。”

李永刚告诉记者,随着大青山前坡生态一年比一年好,村里人的日子也跟着一天比一天红火。“前些天,山里的野孢子和野鹿跑到咱村口的露营地找吃的,还跟游客玩了一会呢。游客说从没见过野生动物,下次来呼和浩特还要来咱这玩。”

砥砺前行75载,大青山前坡从“废弃矿山”到“绿水青山”再到“网红景区”的华丽蜕变,是呼和浩特市不断加强生态建设,推进绿色高质量发展的生动实践。近年来,呼和浩特市深入践行习近平生态文明思想和新发展理念,瞄准绿色、低碳、创新思维,路径,绿色发展蹄疾步稳,环境保护和生态建设发生了历史性、转折性、全局性变化。

天更蓝了。呼和浩特市累计完成11.2万户燃煤散烧综合治理,并淘汰燃煤锅炉46台,建成区35蒸吨及以下燃煤锅炉全部“清零”。今年,截至9月10日,呼和浩特市优良天数合计204天,优良天数比率80.3%,PM_{2.5}平均浓度37微克每立方米。

水更清了。呼和浩特市城区污水日处理能力由52万吨增加至66万吨。完成雨污混接管网改造118处,城区已建成污水管网1496公里,雨水管网1765公里、再生水管网360.58公里,完成21个“千吨万人”水源地保护区划

分。1—5月份,5个国考考核断面水质均达到国家和自治区目标考核要求,水质优良比例为100%。城市集中饮用水水源地水质达到Ⅲ类标准限值。

土更净了。呼和浩特市完成52个黄河流域“清废行动”问题点位整改。呼和浩特市畜禽粪污综合利用率达到90%以上,规模养殖场粪污处理设施装备配套率达到100%;完成废旧农膜回收337万亩,年度回收率达到83%;启动实施农业面源污染监测试点工作,化肥、农药持续减量增效。呼和浩特市农用地土壤环境质量管控率、污染地块安全利用率稳定在100%。

城更绿了。目前,内蒙古自治区全面推进“三北”工程六期建设和黄河“几字弯”攻坚战,呼和浩特9个旗县区均纳入自治区“三北”工程六期实施范围。截至今年5月中旬,呼和浩特森林面积406万亩,森林覆盖率达15.78%,草地面积831万亩,草原综合植被盖度达47.41%,湿地面积257万亩。

人不负青山,青山定不负人。在建设国家生态文明高地、绘就美丽青城新画卷的征途上,呼和浩特正踔厉奋发、勇毅前行。

学习贯彻党的二十届三中全会精神 市宣讲团走进土左旗司法局

本报讯(记者武子暄)9月11日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市宣讲团走进土左旗司法局进行宣讲。

市宣讲团成员、市司法局局长何妍围绕深刻领悟党的二十届三中全会的精神要义、准确把握《决定》中深化法治领域改革的重大举措、认真抓好首府司法行政领域改革的贯彻落实三个方面内容进行了深入解读。宣讲报告深入浅出、内涵深刻,具有很强的针对性和指导性。

宣讲结束后,大家纷纷表示,将以更加饱满的热情、坚定的信心、务实的作风,从做好全面依法治市、行政立法、行政执法监督、行政复议、公共法律服务、涉外法治建设六个方面抓起,全身心地投入到贯彻落实党的二十届三中全会精神的工作中去,以改革赋能首府司法行政工作高质量发展,为中国式现代化首府建设提供有力法治保障。

呼和浩特市见义勇为英雄事迹报告会暨捐赠仪式举行

本报讯(记者苗欣)9月11日下午,呼和浩特市见义勇为英雄事迹报告会暨捐赠仪式在呼和浩特职业学院举行。

报告会上,不顾自身危险狂奔冲进火场救出车内被困女孩的马云彬、全伟,奋不顾身跳入河中救下两名落水少年的李元韬,危难时刻挺身而出勇敢灭火的秦少华四位见义勇为英雄

代表分享先进事迹。

呼和浩特市春华水务集团、内蒙古青城国有资本运营有限公司等9家企业向呼和浩特市见义勇为基金会慷慨解囊进行捐赠。

据了解,自治区党委政法委、自治区见义勇为工作中心及自治区见义勇为基金会一直以来对呼和浩特市见义勇为事业给予大力支持和精心指导。

探索地铁运行奥秘

日前,呼和浩特市科学技术协会、呼和浩特市关心下一代工作委员会、呼和浩特市青少年科普学会联合呼和浩特市交通投资建设集团科普教育基地,在呼和浩特地铁三号线车辆段举办“探索地铁运行奥秘,畅享模拟驾驶之旅”主题活动,共有15组“小院士”家庭参加此次活动。

“小院士”们通过工作人员的讲解及各个模拟区域的参观,全面了解了地铁运营的完整过程。此次活动不仅增强了“小院士”们及家人们的交通安全意识,提高了他们的科学素养,还激发了孩子们对科学技术的兴趣,培养了他们的探索精神和实践能力。

■本报记者 吕会生 摄



呼和浩特市输变电项目 实现“交地即交证”

本报讯(记者宋向华)近日,呼和浩特市蒙亮(呼西北)110千伏输变电项目,成功试点带证设计方案出让变电站用地,在一个工作日内领取《国有建设用地使用权出让合同》《建设用地规划许可证》《建设工程规划许可证》(不动产权证书),并收到市土地储备中心出具的“用地清单”,实现市政基础设施类项目“交地即交证”、拿地可开工。

近年来,市自然资源局积极落实自然资源部和自治区政府、市政府推进工程建设项目审批制度改革有关要求,落实多项改革举措,持续优化审批流程,提升审批效率,助力项目快速开工建设。2023年底,

市政府与内蒙古电力集团联席会议确定要大力优化电力类项目的审批流程,推进首府城市电力基础设施建设。市自然资源局按照《自然资源部关于深化规划用地“多审合一、多证合一”改革的通知》中关于简化市政基础设施审批要求,会同相关部门,坚持一件事一次办的原则,在工改平台单独设立了电力设施类项目审批模块,多个事项,并联办理。

市自然资源局表示,将总结试点经验,进一步优化完善审批流程和部门间联办机制,将市政类项目带方案供地打造成常态化的工作机制,为后续项目开辟审批落地快捷通道。